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(1) Trovare l’ordine dei seguenti elementi:

(a) 2 (mod 15), (mod 17), (mod 19), (mod 23);
(b) 3 (mod 16), (mod 17), (mod 19), (mod 23);
(c) 5 (mod 16), (mod 17), (mod 19), (mod 23).

(2) Mostrare che 15 non ha radici primitive calcolando gli ordini di tutti gli

elementi (mod 15).

(3) Siano a,n € Z, n > 2, h, k € N. Mostrare le seguenti:
(a) se ord,(a) = hk, allora ord,(a") = k;

(b) se p > 3 primo e ordy(a) = 2k, allora a* = —1 (mod p);
(c) se esiste a tale che ord,(a) =n — 1, allora n & primo;
(

d) se p & primo e ord,(a) = 3, allora ord,(a + 1) = 6.

(4) Sia p un primo dispari e r una radice primitiva (mod p). Allora:

(a) r*= = —1 (mod p);

(b) se r1 & un’altra radice primitiva (mod p), allora rr; non & mai una ra-
dice primitiva (mod p);

(c) se a € Z ¢tale che ar = 1 (mod p), allora a & una radice primitiva
(mod p);

(d) se p=1 (mod 4), allora —r & ancora una radice primitiva (mod p);

(e) se p = 3 (mod 4), allora ord,(—r) = 2+, cioé (—r)? & una radice primi-
tiva (mod p).



